Обобщающая беседа в старшей группе «Поздняя осень»

Задачи:

1. Обобщить и систематизировать знания детей об осени.

2. Учить устанавливать связи между продолжительностью дня, температурой воздуха, состоянием растений, наличием пищи для животных.

3. Развивать логическое мышление, активизировать словарь

4. Разучить упражнения для профилактики нарушения зрения (по технологии Базарного).

5. Воспитывать бережное отношение к природе.

Дидактический и раздаточный материал: экологическое панно «Времена года», трафареты листьев березы, дуба, тополя, рябины, клена. Иллюстрации с изображением разных периодов осени.

Ход занятия.

1. Загадка. Дни стали короче, длиннее стали ночи, 

   Кто скажет, кто знает, когда это бывает? (Осенью)

· Это осень – одно из 4х времен года. Какие вы еще знаете времена года?

· Сколько месяцев длится год?

· Сколько месяцев в году длится осень?

· Назовите осенние месяцы.

· Давайте вспомним, чем осень отличается от других времен года?

Дети подходят к экологическому панно, рассматривают его, называют отличия.

· Послушайте рассказ «Книжка про осень»

· Разложите картинки по порядку и объясните, что бывает «раньше, что потом». Дети на панно раскладывают картинки по трем периодам осени.

2. Загадка. Падают с ветки золотые монетки (листья).

· Почему монетки золотые?

· Какой период осени называют «Золотая осень»?

· Какие периоды осени мы уже отмечали? (Ранняя, поздняя)

· Подойдите к столу и выберите картинки с изображением разных периодов осени. (Дети находят картинки, определяют какой период осени изображен на них.)

3. Сейчас мы с вами отправимся в осенний лес. Ярко светит солнышко прямо нам в глазки. Давайте мы с вами выполним гимнастику для глаз «Солнышко»
Солнышко, солнышко, в небе свети!

Яркие лучики к нам протяни.

Ручки мы вложим в ладошки твои,

Нас покружи, оторви от земли.

Солнечный лучик быстро скакал 

И на плечо он к ребятам упал.

Весело лучик песенку пел.

Каждый себе на плечо посмотрел.

Солнечный лучик быстро скакал

И на маленький носик к ребятам попал.

Весело лучик песенку пел.

Каждый на носик себе посмотрел.

Солнышко скрылось, ушло на покой,

Мы же на место сядем с тобой.
Потянуться руками  вверх

Хлопать в ладоши над головой

Покружиться, подняв руки вверх

Вытянуть вперед правую руку, медленно прикоснуться указательным пальцем к правому плечу. Проследить движение пальцев глазами. Повторить то же самое с левой руки.  

Вытянуть руки вперед и коснуться пальцем кончика носа, проследить это движение взглядом.

Зажмуриться, закрыть глаза руками

Сесть на ковер.

Дети на «полянке» собирают листочки, педагог спрашивает: «С какого дерева у тебя лист?»

· Ребята, послушайте, как тихо в лесу, почему мы не слышим веселых птичьих голосов (ответы детей)

4. Чтение стихотворения «Грачи улетели». 

5. Физминутка. Профилактика нарушений осанки. 

Дети превращаются в птиц – летают, гордо ходят, приседают. Следить за осанкой детей.

6. Дети, посмотрите на полу следы животных. (Дети по следу определяют диких животных)

· Что вы можете рассказать о жизни зверей наших лесов осенью? (Ответы детей)

7. Итог занятия. Давайте вернемся с вами в группу. Зажмуримся, закроем глазки и резко откроем их.

· О чем мы сегодня с вами говорили?

· Что вам больше всего нравится осенью, что не нравится?

